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Normalpopulasjon, inferens om p nar o2 er kjent
* Situasjon

— la X1, Xz, ..., X, veere tilfeldig utvalg fra N(u, o2)-populasjonen
— anta p ukjent, anta o2 kjent
— »(2)
* Konfidensintervall
— Pivotal o
X1 N, 1)

— Konfidensintervall

X—z

* Tosidig hypotesetest: Ho : 1 = po mot Hy @ p # po
— Testobservator:

_ X — Mo
7z
n
— Forkastningsregel: Forkast Hp dersom Z < —zg eller Z > 2g
— Setter inn uttrykk for Z og Igser ulikheter med hensyn pa uo

V4 Z ~ N(0,1) ndr Ho sann

2

— o2 — o
Forkast Ho dersom po > X + zg [ — eller po < X — zg [ —
\/ n n

* Merk: Forkaster Ho hvis pq ikke ligger innenfor konfidensintervallet for p
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Normalpopulasjon, inferens om o= nér u er ukjent

* Situasjon
— la X1, Xa, ..., X, veere tilfeldig utvalg fra N(u, 02)-populasjonen
— anta o2 ukjent, anta u ukjent

* Konfidensintervall f(v)
— Pivotal
(n 1)S 2
3 (2K)
— Konfidensintervall /Al
(n—1)S% (n—1)S8? X1-g -1 Xg -1
XG -1 ’ X1-G -1

* Tosidig hypotesetest: Hp : 02 = ag mot Hy : 02 # O’g
— Testobservator:
(n—1)8?
o3

V = , V~ Xi—l ndr Hgp sann

— Forkastningsregel: Forkast Hp dersom V < X1- 9 n-1 eller V > Xg n-1
— Setter inn uttrykk for V og Igser ulikheter med hensyn p3 Ug
(n—1)s? (n—1)s?

Forkast Ho dersom o2 > ~——— eller o2 <

X1 p_ Xa
1 z,nl 2,111

% Merk: Forkaster Ho hvis oZ ikke ligger innenfor konfidensintervallet for o2



Oppsummering

* Har sett to situasjoner hvor man i testen Hp : 6 = 0 mot Hy : 6 # 6o

— forkaster Ho hvis 0o ikke ligger innenfor konfidensintervallet for 6

* Denne sammenhengen gjelder generelt

— gir alternativ prosedyre for & utfgre en tosidig hypotesetest

* Ogsd mulig & definere et ensidig konfidensintervall

— da tilsvarende sammenheng mellom ensidig konfidensintervall og ensidig hypotesetest



